

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

№ 150 (5200) | СУББОТА 26 ИЮЛЯ 1975 года ЦЕНА 2 коп.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

ЭТОТ день для железнодорожников стройки был днем особо радостным. На всех службах, станциях, в бригадах говорили о космическом эксперименте «Союз—Аполлон». А вечером на профсоюзной конференции стало известно, что коллектив выполнил пятилетний план перевозки народнохозяйственных грузов.

Успешно выполнен и план перевозок за первое полугодие. Перевезено цемента, сборного железобетона, угля, инертных материалов на 104,5 процента к плану, производительность труда составила 100,6 процента.

В трудовой победе — труд всех железнодорожников стройки. В первую очередь рабочих локомотивной службы, службы движения и службы вагонной.

В нынешнем году коллектив полностью перешел на тепловозную тягу, освоил ремонт тепловозов, усовершенствовал технологию перевозок, организацию труда.

Лучших показателей в соревновании добились коллективы службы связи (начальник И. Ф. Намоконов) и станции Шлакоблочная (начальник А. Е. Посконная).

Сейчас коллектив на трудовой вахте в честь XXV съезда КПСС.
Е. ГАВРИЛОВ, рабкор.

В КАНУН ДНЯ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АПН ОТВЕЧАЕТ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ГЛАВНОГО ШТАБА ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ВИЦЕ-АДМИРАЛ ИГОРЬ АНДРЕЕВИЧ СОРИН.



На кораблях и в частях Краснознаменного Северного Флота широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Моряки-североморцы полны решимости с честью выполнить поставленные перед ними задачи. Во главе соревнования идут коммунисты и комсомольцы.

На снимке: отличник боевой и политической подготовки старшина первой статьи группкомсорт Александр Антонов.

Фото С. Майстермана.
(Фотохроника ТАСС).

РАКЕТНЫЙ, ОКЕАНСКИЙ

СЛЕТ УДАРНИКОВ ТОРГОВЛИ

Орс нефтехимического комбината провел слет ударников коммунистического труда и передовиков производства, посвященный Дню работника торговли.

Мелентьева В. Т., заместитель начальника орс, рассказала об итогах работы за четыре с половиной года пятилетки и первое полугодие нынешнего года, о развитии социалистического соревнования между предприятиями, бригадами, о выполнении личных обязательств.

Среди бригад, отделов, смен и производств победителями в соревновании за первое полугодие признаны отдел текстильной галантереи универмага (бригадир С. Афанасьев), овощной отдел магазина № 47 (бригадир В. Горбунова), магазин № 17 (заведующая З. Григорьева), отдел игрушки магазина «Детский мир» (бригадир В. Калугина), комсомольско-молодежная бригада бакалейного отдела магазина № 23 (бригадир Т. Михайлова), кондитерский цех столовой № 25 (бригадир В. Иванова), комсомольско-молодежные бригады производства столовой № 59 на АЭМЗ (бригадир Г. Ефимова, М. Лазарева).

За успехи в труде и выполнении социалистических обязательств свыше 100 работников орс награждены почетными грамотами орс, орс, нефтехимического комбината, городского комитета партии и городского исполнительного комитета депутатов трудящихся.

13 старейшим работникам, проработавшим в системе орс не менее 20 лет, присвоено почетное звание ветеранов. Под аплодисменты присутствующих им вручены удостоверения, их фамилии будут занесены в книгу почета орс.

Высокой награды удостоены Бабкина Любовь Александровна — директор магазина № 54 и Феоктистова Александра Алексеевна — заведующая производством столовой № 39. Им вручен нагрудный знак «Отличник советской торговли».

Заместитель председателя горисполкома И. В. Мосин вручил коллективу переходящее красное знамя городского комитета партии и городского исполнительного комитета депутатов трудящихся по результатам работы за второй квартал 1975 года.

Участников слета приветствовали пионеры. В заключение были приняты дополнительные обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС и обращение участников слета ко всем работникам торговли.

сторону профессор К. Д. Бушуев, руководитель подготовки советских космонавтов В. А. Шаталов, космонавты А. А. Леонов и В. Н. Кубасов рассказали об итогах полета, его значении для дальнейшего исследования космоса.

На пресс-конференции отмечалось, что совместный полет советского и американского космических кораблей характеризует прогресс в отношениях между нашими двумя странами и народами.

25 июля в 00 часов 18 минут по московскому времени экипаж американского космического корабля «Аполлон» приводнился в Тихом океане близ Гавайских островов. Астронавты были подняты вертолетом носом поисково-спасательной группы Т. Стаффорд, В. Бранд, Д. Слейтон чувствуют себя после полета нормально.

— Что представляет собой сегодня Военно-Морской Флот СССР?

— Флот наших дней — это воплощение последних достижений науки и техники. Его корабли и части оснащены самым совершенным оружием; средствами радиоэлектроники и автоматики, а подводные лодки — атомной энергетикой. Его основной ударной мощью являются атомные подводные лодки, которые показали свои прекрасные мореходные качества и подо льдами Северного полюса, в тропических широтах во время кругосветного плавания. Подводные и надводные корабли советского Военно-Морского Флота плавают ныне во всех океанах, на всех широтах. Дальние походы — отличная школа повышения морской специальной и тактической подготовки, отработки слаженности экипажей.

За минувшее учебное полугодие большинство кораблей и частей добилось отличных и хороших результатов по таким важным разделам боевой учебы, как тактическая, огневая, техни-

ческая и специальная подготовка.

— Какой вклад внес Военно-Морской Флот СССР в разгром гитлеровской Германии и милитаристской Японии в годы минувшей войны?

Флот обеспечивал устойчивость стратегических флангов сухопутных войск, высаживал десанты, вел борьбу на вражеских коммуникациях, участвовал в обороне приморских городов и военно-морских баз. Моряки героически сражались под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге.

За годы войны советский флот уничтожил около 1400 вражеских транспортов общим водоизмещением до трех миллионов тонн и более 1300 кораблей, высадив 110 оперативных десантов. Крупнейшие из них — Новороссийская и Керченско-Эльтигенская десантные операции.

Своими активными действиями на море советский флот сковывал значительные силы флота фашистской Германии и ее союзников. Даже в самые тяжелые пе-

риоды битвы за Атлантику гитлеровское командование держало на советских морских театрах до одной пятой своих подводных лодок, способных действовать в океане.

Активно участвовали в войне с милитаристской Японией Тихоокеанский флот и Амурская флотилия. Взаимодействуя с сухопутными войсками, они способствовали быстрейшему разгрому Квантунской армии, освобождению народов Кореи и Китая.

— В чем выражалось и как осуществлялось боевое сотрудничество с кораблями союзников по антигитлеровской коалиции? Каково его значение?

— В основном сотрудничество заключалось в совместных действиях по обеспечению проводки конвоев, поставлявших в Советский Союз по ленд-лизу вооружения, материалы и различные товары. Грузы доставлялись, как правило, в северные и дальневосточные порты СССР.

Окончание на 2-й стр.

ВАЖНЫЙ ВКЛАД В ИССЛЕДОВАНИЕ КОСМОСА

МОСКВА. (ТАСС). 24 июля здесь состоялась пресс-конференция, посвященная завершению советской части программы «Союз—Аполлон». На встречу с экипажем корабля «Союз-19», советскими учеными, конструкторами собрались многочисленные представители советской и зарубежной печати, кино, радио и телевидения.

Академик В. А. Котельников — исполняющий обязанности президента Академии наук СССР, директор проекта «Союз—Аполлон» с советской



ЧЕТВЕРО ИЗ ЧЕТЫРЕХСОТ

ПАМЯТЬ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

РАКЕТНЫЙ, ОКЕАНСКИЙ

Начало на 1-й стр.

Следует отметить, что американские и английские офицеры и матросы, участвовавшие в проведении конвоев, отлично справлялись со своими задачами. Советские люди помнят тех, кто вместе с ними сражался против гитлеровцев. Подвиг союзных моряков увековечен в монументе, воздвигнутом в Мурманске. Совместной боевой деятельностью стран антигитлеровской коалиции была убедительно доказана возможность эффективного политического и военного сотрудничества государств с различным социальным строем.

— Каковы особенности военно-морской службы в современных условиях?

— Служба на современных кораблях требует от моряков глубоких технических знаний, высокой исполнительности, большой выносливости, идейной убежденности. Флоту нужны высококвалифицированные специалисты, которые могут грамотно обслуживать сложные технические устройства, разнообразную аппаратуру. И такими кадрами наш флот располагает. Более 90 процентов личного состава — классные специалисты, каждый второй воин — отличник боевой и политической подготовки. Почти весь офицерский состав кораблей имеет высшее образование, половина офицеров — инженеры, а около 90 процентов матросов и старшин — выпускники средних школ или техникумов. Многие моряки имеют классную квалификацию по смежным специальностям и

могут заменить товарища на боевом посту.

Их деловые качества не раз проверялись в серьезных испытаниях при оказании интернациональной помощи народам разных стран. Мужество и отвагу проявили советские моряки при расчистке порта Читтагонг Народной Республики Бангладеш, при тралении Суэцкого залива, при спасательных работах на острове Маврикий.

— Какие специальности, нужные и для гражданской жизни, приобретают за время службы моряки?

— Издавна военный моряк, закончивший корабельную службу и возвратившийся к мирному труду, был, как говорится, мастером на все руки. В наше время, в век научно-технической революции, моряки за время службы обучаются многим специальностям, которые очень нужны различным отраслям народного хозяйства. Это операторы и электромеханики, радисты и радиоматристы, машинисты и электрики, турбинисты и специалисты по обслуживанию атомных энергетических установок. Даже такие чисто военные специальности, как ракетчик, комендор, наводчик и другие, дают молодым людям твердые навыки в обслуживании разнообразной техники.

— Советские моряки — частые гости зарубежных портов. Как проходят визиты кораблей советского Военно-Морского Флота?

— Во время океанских плаваний советские корабли часто посещают с дружескими и деловыми визитами

иностранные порты. Только за последние пять лет они совершили 3000 заходов в 150 портов стран Европы, Азии, Африки и Америки. На берег сходили тысячи матросов, старшин и офицеров. Пребывание моряков в иностранных портах выливалось в демонстрацию дружбы с другими народами.

Визит и деловой заход каждого советского корабля означает визит самой массовой делегации советского народа, включающей представителей разных профессий, разных возрастов, разных национальностей. Общаясь с местным населением, советские моряки несут народам других государств правду о первой в мире социалистической стране, о советском образе жизни.

В последнее время с большим успехом прошли визиты советских кораблей в США, Францию, Италию и другие страны. Командование Военно-Морского Флота СССР получает много приглашений от различных государств, с тем, чтобы советские корабли посетили их порты. В ближайшее время мы будем свидетелями новых дружеских встреч советских военных моряков с народами разных стран.

(АПН).

НА СТРАНИЦАХ нашей газеты уже рассказывалось о подвиге десантников 260-й морской бригады на эстонской земле. 14 февраля 1944 года батальон десантников, в котором англичанин Василий Семенич Ильющенко командовал взводом противотанковых ружей, высадился с моря и под Нарвой вступил в бой. В двадцать раз силы противника превосходили силы десанта. Но

на встречу ветераны 260-й морской бригады. Здесь, возле здания Исторического музея, через долгие годы снова встретились и участники Мерекюльского десанта. Их было четверо. Только четверо тех, кто остался в живых. До недавнего времени их было шестеро, но война продолжала творить свое жестокое дело и ушли из жизни десантники Долгих и Засосов. Четверо — директор школы на Рязанщине Николай

четверо стояли перед фронтом бригады, как олицетворение мужества и стойкости, верности воинскому долгу и преданности нашей великой Родине.

В те двое суток, что они провели в школе, были уроки мужества, на которых они выступали, душевные беседы со школьниками и бессонные ночи, когда они вспоминали прошлое и удивлялись: «Неужели это было с нами?».

Было! И лучшее тому



жался батальон капитана Маслова, приковав к себе танковые, артиллерийские и моторизованные части противника. Долгое время мужей Краснознаменного Балтийского Флота, Совет ветеранов флота и эстонская молодежная газета искали героев Мерекюльского десанта. Постепенно была восстановлена история бессмертного подвига солдат и офицеров 260-й морской бригады. История героическая и полная трагизма. Из четырехсот тридцати семи десантников уцелело лишь несколько человек.

Сазонов, рабочий калужского завода Григорий Семенкин, работник пожарной охраны Хмельницкой области Иван Метеуш и англичанин Василий Ильющенко. Они не скрывали радости и слез. И слова бессильны, чтобы передать чувства людей в минуты этой встречи.

Потом они были в своей подшефной двадцатой школе в селе Чулково Раменского района Московской области, где создан музей 260-й морской бригады. И все, кто приехал на эту встречу, с особой гордостью говорили о подвиге Мерекюльского десанта. И они

свидетельство — боевые ордена и медали на гражданских пиджаках ветеранов, снова стоявших у своего боевого Знамени, овеянного бессмертной славой героев-балтийцев. И гордость народа за бессмертный подвиг своих воинов, в жестких сражениях одержавших победу над гитлеровской Германией.

М. ЕФИМОВ.

На снимке: перед строем ветеранов 260-й морской бригады герои Мерекюльского десанта. Справа налево — Н. Сазонов, В. Ильющенко, И. Метеуш и Г. Семенкин

«ОТЛИЧНО СЛУЖИТ ЗЕМЛЯК...»

Когда заходит разговор о лучших людях корабля, непременно в первую очередь называют фамилию старшего матроса Валерия Полякова, причем говорят о нем с гордостью и большой теплотой. Да и как не уважать такого воина, который своей исключительной добросовестностью, дисциплинированностью и прекрасными человеческими качествами завоевал любовь и большой авторитет среди командования и сослуживцев.

Проявляя настойчивость в овладении военными и политическими знаниями, он в совершенстве изучил свою специальность электрика, добился звания отличника боевой и политической подготовки. Материальную часть своего заводования содержит в чистоте, исправности и постоянной бое-

вой готовности. Его служебная карточка заполнена одними поощрениями. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь 30-летия Победы над фашистской Германией Валерий награжден знаком «Отличник Военно-Морского Флота». При всем этом Валерия отличают исключительная скромность, отзывчивость, готовность в любую минуту прийти на помощь товарищу словом и делом.

В свободное от службы время он ведет большую общественную работу, принимает активное участие в художественной самодеятельности. Включившись в социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС, комсомолец Поляков принял на себя обязательства по достижению новых



высот воинского мастерства. В. КАРИМОВ, старшина 2-й статьи, секретарь комсомольского бюро. Краснознаменный Тихоокеанский Флот. На снимке: старший матрос Валерий Поляков.



На снимке: большой противолодочный корабль «Адмирал Октябрьский» — один из новейших ракетных кораблей флота. Фото Ю. Муравина (Фотохроника ТАСС).

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Интервью

Завтра — День работника торговли. В такой день принято подводить итоги, оценивать плоды своего труда. Наш корреспондент Н. БАРМАНОВА встретила накануне праздника с заместителем начальника орсса строительства ПУНТОМ Д. И. и попросила его рассказать о том, чем был знаменателен этот год для коллектива.

— Прежде всего хотелось бы сказать о том, что несколько месяцев назад мы выполнили обязательство, взятое на пятилетку: продать населению товаров сверх плана на сумму 10 миллионов рублей. Сейчас подвели итоги за полугодие. Этот период характерен прежде всего дальнейшим размахом социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год.

Вот несколько цифр. План по товарообороту за шесть месяцев выполнен на 4 дня раньше обязательства. По общественному питанию план

также перевыполнен, в том числе и по выпуску собственной продукции. Рост по сравнению с этим периодом прошлого года составил: по товарообороту — 11,4 процента, по общественному питанию — 7,9 процента, по выпуску собственной продукции — 10,1 процента.

Расскажите, пожалуйста, как изменилась структура товарооборота за последние годы?

— Анализ покупательской способности свидетельствует, прежде всего, о повышении благосостояния наших людей. Все больше они отдают предпочтение продуктам наиболее

ценным и питательным, промышленным товарам — высококачественным, отвечающим самым последним требованиям. Если сравнить только нынешнее полугодие с этим же периодом 1974 года, то видно, что продано больше и продовольственных и промышленных товаров, в том числе мяса, колбасных изделий, молочной продукции, швейных и трикотажных изделий, обуви, мебели, автомашин и т. д.

План прибыли по всем отраслям за полугодие также перевыполнен. За счет чего это стало возможно?

— Торговля на современном этапе быстро развивается не только в количественном, но и в качественном отношении. И это в первую очередь проявляется в том, что от отдельных экспериментов с новыми формами торговли совершен пе-

реход к массовому внедрению всего нового, передового, к работе методом самообслуживания, что позволило наиболее рационально использовать производственные площади и сказало на росте производительности труда. На экономические показатели и качество обслуживания положительно повлияли также переход торговых предприятий на новые условия планирования и материального стимулирования, строгий режим экономии. И вот результат: 21,7 процента — это цифра, характеризующая рост прибыли за полугодие по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Конечно, никого не успокаивают эти цифры, свидетельствующие о достижениях. Впереди у нас много задач. Основные из них: успешно выполнить социалистические обязательства завершающего года пятилетки и в целом девятой пятилетки, усовершенствовать формы обслуживания покупателей. Важный вопрос — успешно провести уборочную кампанию и заложить на зиму нужное количество овощей и

картофеля. Задачи большие и сложные. Коллектив наш полон решимости их выполнить.

Трудно переоценить важность той работы, которую делают сегодня труженики торговли и общественного питания. Хотелось бы услышать немного о передовых коллективах.

— К празднику — Дню торговли подводить итоги работы стало у нас традицией. В этом году победителями среди предприятий торговли стали коллективы магазинов «Заря» (директор Г. П. Смирнова), № 8 (директор Л. Д. Жмыхова), № 68 (директор А. И. Маркевич), занявшие соответственно первое, второе и третье места. Среди предприятий общественного питания на первом месте коллектив столовой № 30 (директор Т. С. Телина), на втором — коллективы столовых № 2 и 40 (директор Л. М. Коваленко).

Пользуясь случаем, мне хочется поздравить с праздником всех работников торговли и общественного питания и пожелать им дальнейших успехов.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ

ДУМАЕТСЯ, покупатели согласятся с тем, что за последние годы намного выше стала культура обслуживания в предприятиях торговли и общественного питания. Магазины стали удобными, в них все оборудовано с учетом того, чтобы покупатель тратил минимум времени на покупки. И это один из самых важных пунктов в наших социалистических обязательствах.

К празднику мы пришли с неплохими результатами. План товарооборота четырех лет шести месяцев коллективом выполнен за четыре года четыре месяца 23 дня. План полугодия — за 5 месяцев 27 дней. Удельный вес собственной продукции в общем товарообороте общественного питания составил 74,4 процента. Успешно справились с заданиями полугодия коллективы магазинов № 35, 77, 42, 23, фабрики-кухни, столовой № 19 и другие.

Замечательно трудятся ударники коммунистического труда, передовики производства С. А. Афанасьев — заведующая отделом магазина № 1, Л. М. Хохлачева — старший продавец магазина № 59, Н. С. Болдырева — кассир магазина № 83, Г. С. Фролова — заведующая магазином № 39, А. И. Левичева — кассир магазина № 25, Е. И. Родюшкина — продавец магазина № 77, Н. В. Догадина — повар фабрики-кухни, Л. И. Кобылкина — повар столовой № 89, П. Н. Куровская и П. И. Миронова — повара столовой № 13.

В орсе трудится 14 отличников советской торговли, четыре мастера-повара, 40 ветеранов труда и торговли.

Л. НОВИКОВА,
председатель местного комитета орсса АНХК.



Магазин № 88 (орс строительства) открылся около двух лет назад. С первого дня пришла сюда комсомолка Татьяна Ман. За это время зарекомендовала себя отличной работницей и общественной. Она возглавляет культурно-массовый сектор бюро комсомольской организации магазина, член группы народного контроля и товарищеского суда.

На снимке сверху — Т. Ман (слева) во время работы.

Тамара Семёновна Кисова (справа) — старший работник дирекции магазина № 35 орсса АНХК, ударник коммунистического труда. Ее участок работы — доставка в жилые кварталы молочной продукции, за что жители ее тепло благодарят.

Фото А. БУГАЕВА.



ПОБЕДИТЕЛЬ КОНКУРСА

Твои люди, Ангарск

ОНА ПРОДАВЕЦ. Работает в магазине № 77 с 1968 года. Зовут Людмила Шишкина.

Людмила — ударник коммунистического труда, с 1973 года на конкурсах «Мастер золотые руки» по магазину, орсу и горю занимала первые места.

Непреложное правило для продавца — вежливость и внимательность к покупателям. У Шишкиной эти качества проявляются особенно заметно. «Иногда покупатель чрезмерно придирчив, порой несправедлив, но Людмила терпеливо его выслушает, а потом очень просто и спокойно объяснит его ошибку», — говорит Е. Родюшкина, проработавшая с ней в магазине несколько лет.

В личных социалистических обязательствах Шишкиной есть пункт: «Экономить время покупателя». Под таким девизом проходит каждый ее рабочий день. И если кто-нибудь из ее подруг сорвется, нагрубит, она непременно скажет: «Это же наша работа. Мы должны быть внимательными к людям, ценить их и свое время».

«Да, тысяча людей — тысяча характеров», — соглашается Людмила. Если покупатель чем-то озабочен, расстроен, раздражен, старается быть тактичнее. Гораздо легче, когда покупатель в хорошем настроении: приятно и поговорить, и посоветовать такому человеку».

Пришла Людмила в этот магазин сразу после ГИТУ, поступила на заочное отделение в техникум. «Хотелось бы поступить в институт», — мечтает она.

Знание дополнительной специальной литературы дало ей большой перевес на городском конкурсе «Мастер золотые руки» — она успешно отвечала на вопросы, требующие институтской подготовки. «Наши продавцы всегда находят помощь в любом теоретическом вопросе у Шишкиной», — подчеркивает заместитель директора Е. Б. Куклина.

Излишне задавать вопрос, любит ли она свою профессию. «Не могу представить себя на другом месте и не могу понять тех, кто работает здесь, не находя удовлетворения, и каждый день с нетерпением ждет, когда кончится смена. Отсюда — раздражительность и грубость...», — этими словами Людмила сказано все.

Г. ХОРОБРЫХ,
студентка ИГУ.

ВСЕ большее значение приобретает в нашей жизни общественное питание. Его услугами ежедневно пользуются тысячи людей. Поэтому и задачи сегодня стоят перед отрядом поваров, кондитеров, технологов, официантов ответственные: обеспечить коренное улучшение работы столовых и кафе, организацию горячего питания на каждом предприятии и в учебном заведении, обратив особое внимание на повышение качества приготовления пищи и культуры обслуживания посетителей. Большое внимание обращается на увеличение выпуска продукции собственного производства.

В нашей системе в ходе со-

циалистического соревнования вышел вперед коллектив столовой № 13 (директор Л. Г. Бархатенко), он занял

ПЕРЕДОВЫЕ СТОЛОВЫЕ

первое место в соревновании по итогам за второй квартал. В столовой внедрены комп-

лексные обеды, организованы питание по абонементам, торговля полуфабрикатами. Посетители отмечают хорошее обслуживание и хорошее качество пищи. Ведущие повара этой столовой — В. Харина, П. Куровская, В. Пустовалова, Т. Зверева. Все они свыше 10 лет работают в общепите.

Второе место завоевал коллектив столовой № 19. Директор столовой Р. С. Тарасова в этом году представлена конторой общепита для присвоения ей звания ветерана торговли. Кулинарный магазин столовой является лучшим в городе по ассортименту изделий и полуфабрикатов. Здесь организован стол заказов для покупателей. Передовиками производства столовой являются повара Н. Полова, Е. Вино-

курова, Н. Черепалова, Р. Сяникова, много лет отдавшие работе в общественном питании, и молодые повара А. Коналленченко и Н. Орсия. Большую воспитательную работу с молодежью, пришедшей после училища, проводит опытный руководитель производства, мастер своего дела Дмитрий Никифорович Афанасьев.

Коллектив столовой № 12, занявший третье место в соревновании (директор З. Ф. Драгилева), на протяжении первого полугодия выходил победителем и в смотре-конкурсе на лучшее предприятие по санитарному состоянию. Т. НЕЧАЕВА,
председатель объединенного местного комитета конторы общественного питания.

ЛУЧШИЙ — ДОМ КНИГИ

ДВА миллиона книг — столько изданий покупают за год ангарчане только в книжных магазинах нашего города. Сейчас, когда в стране создано общество книголюбителей, спрос на книги, к слову, никогда не уменьшавшийся, возрос во много раз. Чаше в Ангарске стали проходить встречи с писателями, книжные базары, декадни литературы.

Численно вырос отряд книголюбителей города, повысился интерес к экслибрисам — книжным знакам у владельцев личных библиотек. Большую работу по пропаганде литературы проводит клуб книголюбителей «Данко» при Деме книги, объединивший несколько десятков любителей словесности.

Ангарские книжники участвуют в областных конкурсах, всегда завоевывая призовые места.

Недавно в книготорге подведены итоги социалистического соревнования за второй квартал года среди книжных магазинов Ангарска. Первое место занял коллектив Дома книги, в отделах которого работают высококвалифицированные продавцы. Лучшими в этом коллективе признаны Мария Кузьменко, Лариса Козикова, Нина Филкова, Юлия Андриянова, Людмила Антипина.

Второго места добился коллектив «Тимура», третьего — «Букниста».

Год только перешагнул свой экватор, а многие издательства страны уже спланировали работу и представили в книжные магазины тематические планы выпуска литературы на 1976 год. Книголюбам города уже сейчас можно познакомиться с будущими изданиями и заказать для себя литературу по тридцати темпланам разных издательств: «Политиздата» (который выпустит в свет более трехсот названий книг), «Науки», «Воениздата», «Высшей школы», «Экономики», «Юридической литературы», «Русского языка» и так далее.

Н. КУКЛОВ.

На снимках: слева — Мария Семеновна Кузьменко, ударник коммунистического труда, член месткома; внизу — победители конкурса «Лучший по профессии» комсомолки Юлия Андриянова (справа) и Людмила Антипина.

Фото И. АМОСОВА.



Кино

«ИПР» — 26, 27 июля — Чорвен (широкоформатный, цветной), 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-50. Вторая истина (широкоформатный, цветной, без права показа по телевидению, дети до 16 лет не допускаются), 20, 27 июля. Для детей — Шарик-зазнайка (мультипликационный), 9, 28 июля — Премия (цветной), 9-30 (удл. — Два века польского портрета), 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ГРЕНАДА» — 26-28 июля — Следую своим курсом, 12, 14, 16, 18, 19-40 (удл. — Мы были молодыми тогда), 21-50. 26 июля — Найди меня, Лёня, 10, 27, 28 июля — Гуттаперчевый мальчик, 10.

«ПОБЕДА» — 26, 27 июля — Они сражались за Родину (2 серии), 10, 13, 16, 19, 21-50. Верхнее поле — Чебурашка, 10-15, 11-15, 13-15, 14-15. День приема по личным вопросам, 10, 11-45, 13-20, 15-20, 17-10, 21-50. Они сражались за Родину, (2 серии), 19.

«ЛЕТНИЙ» — 26, 27 июля — Анжелика — маркиза ангелов (дети до 16 лет не допускаются), 17, 19 (удл. — Эскадры штурмуют космос), 21. Кавказская пленница, 15.

«ОКтябрь» — 26, 27 июля — Свистать всех наверх, 10, 11-50. Вальтер защищает Сараево (2 серии), 13-30, 16, 18-30, 21, 26 июля — Ни дня без приключений, 10, 11-40, 15. Казимир, 13-20, 17-20, 19-10, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 26, 27 июля — Большой аттракцион, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 19, 20, 21-40, 28 июля — День приема по личным вопросам, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — 26, 27 июля — Человек-окрестр, 15-20, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Чорвен и Скролан, 9-40, 11-30, 13-20. 28 июля — Большой аттракцион, 9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17-10, 19-10, 21-10.

ДК нефтехимиков — 26 июля — Мавандаранский тигр, 15, 17, 19, 27 июля — Мазандаранский тигр, 15, 17.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 26, 27 июля — Чиполлино, 10. Сайха (2 серии), 11-40, 14-30, 17-20, 20-10. 28 июля — Следую своим курсом, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 17-50, 19-40, 21-20.

«ПИОНЕР» — 26, 27 июля — Следую своим курсом, 11, 12-45, 14-30, 16-15, 18, 19-40 (удл. — Вы не забыли это чудо), 22. Для детей — 26 июля — Карлсон вернулся (киносборник), 10. 27 июля — Шапокляк (киносборник), 10. 28 июля — Два капитана, 10, 11-55, 13-50. Сайха (2 серии), 15-45, 18-30, 21-15. Зал «Хроника» — 26, 27 июля — Память навсегда, 16, 18-30. Жди меня, Анна, 17, 19-30, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 26, 27 июля — Вынуденное пари (дети до 16 лет не допускаются), 17, 19, 21, 27 июля — Для детей — Это было в разведке, 10. Кинотеатру «Победа» требуется уборщица.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 26 ИЮЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
9.25 — «Наш почтовый ящик».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
10.00 — Программа передач.
10.05 — «В вашем доме».
10.35 — «Фильм — детям», «Игра».
11.50 — Ко Дню национального восстановления на Кубе.
12.30 — Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов.
13.00 — «Вперед, мальчишки!».
14.00 — Новости.
14.10 — Цв. тел. «АБВГДейка».
14.40 — Цв. тел. Музыкальная программа «Утренняя почта».
15.10 — Цв. тел. «Здоровье».
15.30 — Концерт.
16.00 — «В мире животных».
17.00 — «Странные взрослые». Телевизионный художественный фильм, удостоенный главного приза «Злата Прага» на XII Международном фестивале в г. Праге.
18.30 — Цв. тел. «Рассказы о художниках». Рафаэль.
19.00 — «Время».

19.40 — Цв. тел. К. Миллер. «Ныщий студент».
21.00 — Цв. тел. «В мире животных».
22.00 — «Больше хороших товаров».
22.30 — «Странные взрослые». Телевизионный художественный фильм.
24.00 — «Время».
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
13.00 — М. Зошенко. «Парусиновый портфель».
С 15.00 до 20.00 — Перерыв.
20.00 — «Мы и закон», Телевизионный журнал.
21.00 — Творческие встречи.
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
9.00 — Для старшеклассников, Программа «Компас».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
10.00 — Программа передач.
10.05 — Фильмы-призеры Всесоюзного съезда телевизионных фильмов в городе Владивостоке: «Если хочешь мира».
11.00 — Цв. тел. «Музыкальный кюск».
11.40 — Цв. тел. «Машенька и медведь».
12.00 — Цв. тел. «Дети Страны Советов».
«Пусть всегда будет Солнце».
12.50 — Новости.
13.00 — «Служу Советскому Союзу!».

14.00 — Цв. тел. «Капитан Джек», Художественный фильм.
15.15 — Цв. тел. Сегодня — День работника торговли. Беседа с министром торговли СССР А. И. Струевым.
15.45 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий».
16.45 — Цв. тел. Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР. Выступление Главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР адмирала Флота Героя Советского Союза С. Г. Горшкова.
17.00 — Цв. тел. Праздничный вечер в Оставкинне, посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР.
19.00 — «Время».
19.40 — Цв. тел. Телевизионный театр миниатюр. «Давайте обсудим».
20.40 — Цв. тел. «Музыкальный кюск».
21.15 — Цв. тел. «Дети Страны Советов», «Пусть всегда будет Солнце».
22.05 — Цв. тел. Праздничный вечер в Оставкинне.
24.00 — «Время».

В понедельник, 28 июля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет заведующая городской отделом социального обеспечения ШУМИЛОВА Надежда Михайловна с 14 до 18 часов.

Встречи в редакции

«САМОЕ ПАМЯТНОЕ...»

ПОСЛЕ более чем двухмесячного путешествия по местам боев и городам-героям, вернулся домой ангарчанин, кавалер двух орденов Славы, бывший разведчик Андрей Михайлович Иванов. О своих впечатлениях, о фронтовой дружбе он рассказал на встрече в редакции.

— Это будут самые памятные дни в моей жизни, — сказал А. М. Иванов. — Мне повезло встретиться и поговорить со многими фронтовыми товарищами. Я участвовал в традиционной встрече ветеранов 6-й гвардейской армии, которая состоялась в Москве. На этой встрече я передал бывшему командиру армии Герою Советского Союза И. М. Чистякову приветственный адрес от пионеров нашего города, рожденного Победой.

А. М. Иванов вернулся из поездки с почетными сувенирами. На встрече ветеранов 6-й гвардейской армии ему

были вручены памятные значки «Ветеран Курской битвы» и «Ветеран Сталинградской битвы». Особенно дорога ветерану фотография, где он снят с боевыми товарищами у Знамени Победы.

Мы знаем А. М. Иванова не только как участника Великой Отечественной войны, но и как художника, картины которого выставлялись на многих городских и областных художественных выставках. Поэтому понятно, что он в своей поездке не расставался с этюдником. Плодотворно художник-ангарчанин поработал в Ленинграде. На его этюдах запечатлены неповторимые мосты, улицы, дома красивейшего города мира,

города, стойко и мужественно выстоявшего в годы войны.

— Я рад, что мне удалось, — говорит А. М. Иванов, — посетить художественную выставку, посвященную 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, развернутую в главном выставочном зале Москвы. Мне, как художнику и солдату, близка и понятна тема патриотизма, героизма и любви к Родине.

Андрей Михайлович готовится к выступлениям перед школьниками и молодежью города. На этих встречах он непременно расскажет о своей поездке, о ветеранах-фронтовиках, покажет бесценные реликвии огненных лет.

Л. НИКОЛАЕВ.

МАРШРУТЫ ЛЕТА

ПО АНГАРЕ...

Народный театр нефтехимиков получил временную прописку на борту теплохода «Пропагандист» Восточно-Сибирского пароходства, на котором совершит путешествие по Ангаре. Маршрут: Ангарск — Братск — Иркутск. Предстоит дать представления для команд 60 теплоходов, курсирующих по сибирской реке.

В программу включены пьеса Ш. Хусаннова «Двадцать лет спустя», сцены из спектаклей «Доходное место», «Четыре капли», «Получите 15... шуток», миниатюры, интермедии, юморески, рожденные в коллективе народного театра, песни о сцене, актерах, искусстве.

В поездке принимают участие старейшие актрисы народного театра Л. А. Саницкая, А. И. Алятина, представители молодого поколения И. Бубнова, А. Сокол, Л. Бражникова, О. Кузнецова, Е. Конова, А. Кононов, С. Зноба, А. Трапезников, Ю. Прозоров.

В сентябре театр откроет на дворцовой сцене свой 22-й сезон.

Л. КУПРИН.



ВТОРОЙ ТЕХОСМОТР

Осмотру подлежат два раза в год все автобусы, автомашины, перевозящие людей, и легковые автомашины такси.

В нашем городе второй технический осмотр будет проводиться с 18 по 31 августа 1975 года.

Как и в предыдущие годы, автомобильные хозяйства при подготовке транспортных средств проводят мероприятия, способствующие улучшению технического состояния автопарка. Руководители предприятий, учреждений, организаций, имеющих транспорт, занятый перевозками людей, должны за 10 дней до осмотра представить в ГАИ подписанные ими и бухгалтером сведения о наличии транспортных средств.

Не разрешается переносить предусмотренные планом дни осмотра из-за несвоевременной подготовки автомобилей. Транспорт, не представленный до 31 августа на периодический осмотр, будет снят с эксплуатации.

В. ВАЦЫК, старший лейтенант ГАИ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июля в 16 часов в ДК «Энергетик» состоится семинар руководителей предприятий и секретарей партийных организаций по вопросам наглядной агитации.

ГК КПСС.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ИЮЛЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.40 — Для детей. «Сто друзей».
19.40 — Наш комментарий.
20.00 — «Прянгарь».
20.30 — В. Розов «Четыре капли». В спектакле заняты актеры Московского драматического театра им. А. С. Пушкина.
По окончании — Новости.

Зам. редактора
М. Е. ШАГАНСКИЙ

Коллектив пятой смены цеха 135-136 завода гидрирования выражает глубокое соболезнование старшему аппаратчику Иванову Виктору Афанасьевичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца.